Az alabbi feladatokat béarki megoldhatja foglalkozéasra és életkorra vald tekintet nélkiil. A végeredményekre adott
tippeket a mellékelt szelvényen, vagy hozza hasonlé tablazatban lehet bekiildeni egy boritékban cimiinkre.

Hatéarids: 1976. februar 20. Cimiink: KOMAL/OKTOTO, 1443 Budapest, Postafiok 129.

A szamtoto feladataira bekiildott tippeket a kdvetkezd képlet szerint értékeljik ki:
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ahol T;, V; az i-edik feladatra adott tipp, illetve végeredmény, a Z jel azt jelenti, hogy a kiilonb6z6 feladatokhoz tartozo

értékeket Ossze kell adni, Q pedig a tippek pontossiagat mérd kvlaciratikus eltérés. A gyGztes ebben a versenyben az lesz,
aki a legkisebb Q-t éri el. A Bettitoto gysztese pedig az, aki a legtobb taldlatot eléri. Ez a két verseny egymastol is, a
pontversenytdl is fliggetlen. A kiilonb6z6 sorszamu totok eredményeinek az 0sszesitésérdl még nem dontottiink, a jelen
sorozat kisérleti jellegi, célja az érdeklédés felmérése. A bekiildott szelvényeket kiértékelve visszakiildjiik mindazoknak,
akik szelvényiikhoz megcimzett és bélyeggel ellatott valaszboritékot mellékelnek.

Bekiildhets 1976. februar 20-ig. Cimiink: KOMAL/OKTOTO,
1443. Budapest, Postafiok 129.
SZAMTOTO
1976. januar Sorszam: 1/1
SZAM KOD TIPP
1 Szabalyos hatszog kétszer tiikrozve
2 z = lgx =100
3 A Kiirschak-verseny szdzadik tagja
4 Kétezernél kisebb alig Osszetett szdmok
5 Az els6 szaz egész reciprokdnak az Osszege
6 Egy haromszog darabjainak a kiildmbsége
7 Labdéak a lebegt labda koriil
8 Négy kockan dobott szdm Gsszege
KVADRATIKUS ELTERES

Szdmtoto

1. Vettiink egy szabélyos hatszoget, és tiikkroztiik az oldalai felezGpontjaira. A kapott hatszogeket az eredetihez
csatoltuk, és az 1j alakzatot tiikroztiik a benne szerepld szakaszok felez&pontjaira. Hany hatszoget kapunk sszesen?
(A kiilonbo6z6 tiikrozésbdl szarmazo, de azonos helyzetd hatszogeket nem tekintjiik kiilonbozseknek.)

2. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet: x + lgx = 100.

3. Mennyi az ag = 5, an+1 = an + 1/a, feltételekkel meghatéarozott sorozat szazadik tagja? (Az 1975. évi Kiirschak
J. matematika verseny 3. feladata alapjan).

4. Nevezziik alig Osszetett szadmoknak azokat az egészeket, amelyek két primszam szorzatival egyenlGek. Hany
2000-nél kisebb alig Osszetett szam van? (Felhasznalhato a KOMAL 1971/5 boritojan kozolt tablazat.)

5. Mennyi az els6 szaz egész szam reciprokanak az Osszege?

6. Rajzoltunk egy haromszoget, oldalai 6, 8, 10 egységnyiek voltak. Minden oldalat négy egyenls részre osztottuk,
és az osztopontokat 6sszekotottiik a szemkozti csiicesal. Mennyi a keletkezett legnagyobb és legkisebb teriiletd részek
teriiletének a kiilonbsége?

7. Képzeljiik el, hogy a térben szabadon lebeg egy pingpong labda. Legfeljebb hany pingponglabdat lehet egyszerre
koré helyezni tgy, hogy ezek mindegyike érintse a lebegs labdat?

8. Egy dobokocka lapjait szokas szerint az elsé hat egész szdmmal jelljiik meg. Dobjuk fel a kockat négyszer egymas
utan, és a kapott szadmokat adjuk Ossze. Ismételjiikk meg ezt nagyon sokszor. Melyik az a szdm, amelyik virhatéan a
leggyakrabban fordul el§ az 6sszegek k6zott?



Bekiildhets 1976. februar 20-ig Cimiink: KOMAL/OKTOTO,
1443. Budapest, Postafiok 129.

A BEKULDO ADATAI BETUTOTO

1976. januar Sorszam: 1/1
Neve SZAM KOD TIPP
............................. 1 | Melyik a legnagyobb?
Cime 2 Mib6l van a legtébb?
............................. 3 KOI‘lé,tOS—e a KurSChé’k?
............................. 4 Beirhat6 négyszog
Foglalkozésa: 5 Szogharmadolas

6 Megoldatlan problémak

Iskolaja: 7 Mikor élt Galois?

............................. 8 Hany szelvény érkezik

A TALALATOK SZAMA

Betitoto

1. Melyik a legnagyobb a kovetkez6 szamok koziil:
A) 219 B) 100%; C) 20%%; D) 10%°?

2. A kovetkezs csoportok koziil melyikben van a legtobb elem:

A) Az 6sszes kiilonboz6 13 4 1 mezés TOTO-szelvény;

B) Az &sszes kiilonbdz6 LOTTO-szelvény;

C) 52-lapos bridzskartya 4 jatékos kozti Osszes kiillonb6z6 leosztésa;
D) A sakkjaték soran kialakuld 6sszes kiilonboz6 helyzet?

3. Tekintsiik az ap = 5, ant1 = an, + 1/a, feltételekkel meghatéarozott sorozatot. Melyik igaz a kovetkezs allitasok
kozil?

A) Akérhanyat adunk is Gssze a sorozat tagjai koziil, a kapott Gsszeg kisebb tizezernél.

B) A sorozat minden tagja kisebb ezernél.

C) Van olyan szam, amelyiknél a sorozat minden tagja kisebb.

D) Nincs olyan szam, amelyiknél a sorozat minden tagja kisebb volna.

4. Egy sokszoget akkor mondunk konvexnek, ha barmely két pontjaval egyiitt az Sket Osszekotd szakaszt is tartal-
mazza. Egy négyszoget akkor mondunk egy sokszogbe irtnak, ha minden cstcsa a sokszog hataran van. Melyik igaz a
kovetkezd allitasok koziil?

A) Minden konvex sokszogbe irhato négyzet.

B) Minden konvex sokszogbe irhatoé rombusz, de van olyan konvex sokszog, amelyikbe négyzet nem irhato.

C) Minden konvex sokszogbe irhaté paralelogramma, de van olyan konvex sokszog, amelyikbe rombusz nem irhato.

D) Van olyan konvex sokszog, amelyikbe nem irhat6 paralelogramma.

5. Messék az egységnyi oldalu szabélyos ABC haromszog A cstcsanal levs szogének a harmadoldi a szemkozti
oldalt a D, E pontokban. Melyik igaz a kovetkez6 allitdsok koziil?

A) Az A, B, C, D, E pontok a szokésos szerkesztési lépésekkel megszerkeszthetGek.

B) Ezek a pontok ugyan nem szerkeszthetGek meg, de a BD szakasz hosszat alkalmas miiveletek elvégzésével
tablazatok hasznalata nélkiil ki tudjuk szdmolni.

C) A BD szakasz hosszat csak megfelels tablazatok segitségével tudjuk meghatéarozni.

D) A BD szakasz hosszat nem tudjuk meghatarozni.

6. Melyik probléma van megoldva az alabbi négy koziil?
A) Létezik-e végtelen sok olyan p primszam, amelyre p + 2 is primszam?
B) Van-e olyan n > 2 termeészetes szdm, amelyhez taldlhaté volna z, y, z egész, amelyekre =™ + y™ = 2"7?



C) Adott egy egységsugara kor. SzerkeszthetG-e a szokasos szerkesztési lépésekkel olyan négyzet, amely az adott
korrel egyenld teriilet?
D) Hogyan kell a pingponglabdakat tarolni, hogy lehetéleg kis helyet foglaljanak el?

7. Mikor élt E. Galois, a modern algebra fiatalon meghalt attorgje?
A XIII. sz. végén
A XV. sz. elején
A XIX. sz. elején
A XX. sz. elején
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. Hany Betiitot6 szelvény fog beérkezni a szerkeszt&ségbe?
Nem t6bb, mint 20.

Tobb, mint 20, de nem t6bb, mint 100.

T6bb, mint 100, de nem tébb, mint 500.

Tobb, mint 500.

SRS



